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Lot 65. Audemars Piguet — Remaster
Introduced in 2020, the Audemars Piguet [Re]Master01 is a limited edition of 500 pieces that pays 
tribute to a rare chronograph from 1943. The original model, with its two-tone steel and pink gold case, 
teardrop lugs, and striking champagne dial, was a bold design for its time—and only a handful were 
ever produced.
 The [Re]Master01 reimagines this vintage aesthetic in a modern way, maintaining the unique case 
design and Art Deco typography but with the benefits of modern watch making.  

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033364
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Welcome to Important Watches  
— this spring’s main event for all watch enthusiasts

Kaplans and its watch department are more than proud to present 
this season’s Important Watches auction. We can offer a varied 
selection of sought after pieces, with everything from a rare pocket 
watch with minute repeater (Lot 119), beautiful vintage dress 
watches and trendy neo-vintage pieces to new sports watches. As 
always, there is something for everyone.

One section we believe will be very popular are the vintage 
chronographs from well-renowned brands. We are happy to present 
Lot 79, a Universal Genève Compax, so called “Nina Rindt”, Lot 
87, a Breitling Co-Pilot AVI so called “Raquel Welch” and Lot 100, 
the early Rolex Oyster Chronograph “Monoblocco”. All of these are 
sought after pieces full of vintage charm.

Patek Philippe is well-known for their elegant Calatrava, a dress 
watch that has been produced in many different versions and in 
different materials since it was first presented in 1932. If that is 
what you are searching for, we have Lot 66, double signed and from 
1962, Lot 46, a “Last Edition” of the popular reference 3919 from 
circa 2006 and Lot 106 in platinum with the characteristic diamond 
in the case at 6 o’clock.

One of the most popular and recognised models from Patek Philippe 
though is probably the Nautilus. Except for the extravagant Lot 37, 
reference 5980 in 18 carat pink gold, we have the more unusual Lot 
2, reference 3710 with a “Jumbo Case” and power reserve and Lot 
7, a tiny two-tone 27 mm version with a diamond bezel.

In the last few years we have experienced more and more people 
being fascinated with full gold watches, which can be a bold 
statement and way to show your personality. A few of our favourites 
from this auction are Lot 69, a Rolex GMT-Master with a Jubilee 
bracelet and so called “Nipple Dial”, Lot 39, a Breitling Crosswind 
from the late 1990’s, Lot 23, an Omega Constellation with a 
beautiful Lapis Lazuli Dial and Lot 68, Audemars Piguet Royal Oak 
in pink gold with a diamond bezel.

These are only a few of the many rare and remarkable pieces in this 
auction’s line-up. We hope you will enjoy browsing the catalogue as 
much as we have done putting it together.

Kaplans Auktioner through,

Georgios Batselas Christian Blomberg Sanna GränesjöMichael Norberg Tomas Keränen Daniel Staaf

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033364
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Buyer’s Guide
All items at the auction are sold as seen. The buyer is therefore 
advised to carefully examine the condition of the lots before the 
auction. If Kaplans has made a serious error of judgement, stated 
any incorrect information, or if a so-called hidden defect exists, this 
may constitute a basis for cancelling the purchase. Complaints must 
be made within 10 days after the auction.

Our hammer auctions are physical auctions that are held at our 
premises at Biblioteksgatan 5 in Stockholm. You can bid online or 
bid in our auction room during these auctions. You may also submit 
absentee bids.

Absentee bids
You may submit absentee bids for any item via Customer Services 
or our website until the time an auction starts. You indicate your 
maximum bid, which is the maximum amount you are willing to 
pay for a given lot. Customer Service then automatically bid on your 
behalf for this amount.

Bid online
You can bid online during the auction. Simply log in with your 
customer number or registered email address and password.  
You submit your bid by clicking on the “Place bid” button. Your bid 
is made immediately and in accordance with our bidding intervals. 
All bids made at our auctions are binding. Kaplans Auktioner 
cannot guarantee that all bids are received at auction.

Bidding in our auction hall
To bid in our auction hall during a hammer auction, you need an 
auction paddle that you obtain from Customer Services either prior 
to or during an auction. Your bid is binding until another bidder 
makes a higher bid. The buyer is the bidder who makes the last and 
highest bid when the auction hammer falls.

If two bidders make a bid of the same value, it is the auctioneer 
who determines which bid applies. The auctioneer also determines 
whether bidding should resume due to uncertainty surrounding the 
last bid.

Estimate prices are also quoted in Euro, where the exchange rate  
€ 1 = SEK 11.00 is used in this catalogue. Amounts are rounded off 
up or down to the nearest ten. However, the final purchase price is set 
using the official exchange rate of the day of the auction. Purchased 
lots shall be paid in Swedish kronor. Purchased lots must be picked up 
and paid for within 5 business days from the auction date.

Bidding increments
Bidding starts at the lowest bid and then follow these increments:

Increments SEK  Increase SEK
SEK 500 SEK 25
SEK 500 – 1 000  SEK 50
SEK 1 000 – 10 000 SEK 100
SEK 10 000 – 20 000 SEK 200
SEK 20 000 – 40 000 SEK 500
SEK 40 000 – 80 000  SEK 1 000
SEK 80 000 – 150 000  SEK 2 000
SEK 150 000 – 300 000  SEK 5 000
SEK 300 000 – 1 000 000 SEK 10 000
Above SEK 1 000 000 SEK 20 000

Bids are accepted within the bidding increments, however  
the auctioneer may deviate from these intervals.

Buyer’s premium
Kaplans Auktioner charges a buyer’s premium of 20% on hammer 
prices up to SEK 1 000 000, VAT included. Value added tax is 
calculated only on Kaplans’ sales commission and not on the 
hammer price. For each item purchased at auction we also charge a 
hammer fee of SEK 50 including VAT.

Buyer’s premium levels
If the hammer price exceeds SEK 1 000 000, we use the following 
levels: Hammer price up to SEK 1 000 000: 20% premium.  
Hammer price between SEK 1 000 000 and SEK 5 000 000:  
10% premium. Hammer price above SEK 5 000 000:  
5 % on the exceeding part. 

Bidding example: 
You have placed a winning bid of SEK 5 500 000 on an item. 
Premium: 
1 000 000 * 20 % = SEK 200 000 
4 000 000 * 10 % = SEK 400 000 
500 000 * 5 % = SEK 25 000 
Total buyer’s premium = SEK 625 000.

The hammer fee is SEK 50. 
Total amount: SEK 6 125 050.
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Important Watches – at Kaplans Auktioner
Selection 
The idea of Important Watches is to create an auction which consists 
primarily of collectibles.

These watches may sometimes have a rather modest price, but 
somehow appeal to us because they are rare, unique and sometimes 
in mint condition. Some items may be restoration objects but can 
still be considered collectibles. We usually offer a couple of newer 
watches as well, in which case the watches are of more unusual 
models, with the associated certificate accompanied.

Boxes and certificates are available only when it is stated in the 
catalogue text.

All watches are sold as seen, both at the auction and in the store. 
All assessments of damage are subjective, as made by our experts. 
Buyers should carefully make their own assessment of the object.

The watches sold by Kaplans Auktioner are to be considered as art 
objects. This means that Kaplans Auktioner cannot guarantee the 
buyer that the watches work perfectly as timepieces. 

Leather straps, gaskets and plastic crystals are considered service 
parts and may often be necessary to replace.

Definitions, measurements and grading
“Not working” means that an overhaul of the watch at a watchmaker 
is necessary. It may concern a new battery, cleaning, new oil, and/
or a repair.

“Defect” means that the watch is completely or partially damaged, 
and thus in a need of repair. It may also need new parts to get in 
good working condition.

Measurements described in the catalogue indicate the case’s outer 
dimensions, excluding crown and eventual push buttons.

All items are described with a grading system on a scale from one 
to ten, where ten is considered to be perfect. The categories that 
are graded are; movement (M), dial (D), case (C), bracelet (B).  
The expert's opinion (EO) is our rating of the watch. 
Example from a description of a watch: M 9, D 10, C 8, B 9, EO 9

We recommend 
When buying at an auction, you should expect some service or 
repair to be needed to get the watch in good condition. In some 
cases, such a repair and service may be costly. Please ask us before 
the auction.

Some watches need a battery replacement and all watches need new 
gaskets or a cleaning periodically.

We recommend an overhaul of the watch at a watchmaker’s at least 
every fifth to sixth years. For a watch to be waterproof, one should 
test it every one to two years.

For questions, contact us and we will do our best to help you.
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Lot 7. Patek Philippe — Nautilus

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031072
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Tips and advice concerning your watch
Kaplans guarantees the authenticity of the watch and the accuracy 
of the cataloguing of the item you have purchased. All watches are 
sold as seen and therefore Kaplans is not responsible for the time 
accuracy of the watches. It is impossible to know where the current 
watch is in the service interval. If service documentation is not 
included you should expect the watch to be in need of an  
overhaul shortly. 

Service 
All watches do have maintenance needs, and you should regularly 
submit your watch to a watchmaker for overhaul. The overhaul 
includes cleaning, oil change, new gaskets, etc.
Please note that watchmakers will perform an overhaul in 
different ways. It may sometimes be difficult to compare prices.  
We recommend you to always ask for a quote when you submit 
your watch. This way you know in advance what is to be done,  
at what cost, and an estimated delivery time. A watch should get an 
overhaul at an interval of five to six years. 

Time Deviation 
The quartz movement is generally resistant to shock and has a good 
precision. With a quartz movement you can expect a deviation of 
plus/minus maximum 10 seconds/month.
A mechanical watch (manual or automatic) has more parts 
and is therefore more sensitive to shocks. It is also influenced by 
temperature changes and movements, why you need to have  
a greater tolerance for differences in precision. With a mechanical 
watch you should expect a deviation of up to plus/minus  
3 –  4 minutes/month. 

Waterproof 
The waterproofing ability of a watch is expressed in the following 
instructions, often indicated on the watch dial:

30 m / 3 ATM / 3 bar 

50 m / 5 ATM / 5 bar 

100 m / 10 ATM / 10 bar 

150 m / 15 ATM / 15 bar 

200 m / 20 ATM / 20 bar

A watch is considered to be water resistant if it is marked 30 m.  
In practice, water resistant means that you may use it as an everyday 
watch, washing hands, washing dishes and wear it in slight rain.
If you want to be able to shower and swim with your watch, it must 
be resistant to at least 100 m.

To withstand diving and the stress this causes due to large pressure 
changes, the watch should at least be resistant to 200 m.
Note that the gaskets are to be seen as service parts and the watch 
must be maintained to retain its density. Kaplans recommends that 
you submit your watch to a watchmaker who works with the specific 
brand, to replace the gaskets and get the watch pressure tested every 
one to two years, or before a vacation by the seaside. 

Dial 
All the objects are described with a grading system, including five 
categories that assess the condition from one to ten, where ten is 
considered to be perfect. One of the categories that are considered 
is the dial.
The damages assessed for a dial may for example include 
discoloration, moisture damage or some other kind of damage. It is 
rarely, if ever, that a damaged dial affects the function of the watch. 
This is a damage of a more cosmetic character. 

Leather Strap 
We recommend our customers to buy a new leather strap, because 
the included strap on a used watch is often worn out. To take care 
of your newly purchased strap, wipe the band with a slightly damp, 
soft cloth after use. 

Bracelet 
You can clean your watch bracelet yourself using a soft cloth or 
brush, soap and lukewarm water. However, it is very important to 
know that the watch is waterproof and has been tested recently so 
that it doesn’t get damaged by moisture during the cleaning. In case 
of doubt, do not rinse the watch under water. 

Valuation certificate 
We are happy to provide a written valuation certificate. Kaplans 
Auktioner’s valuation certificates are recognized by all insurance 
companies and several of the appraisers who work at Kaplans 
Auktioner’s Watch Department are “of the Swedish Chambers of 
Commerce appointed appraiser.”
In addition to a picture and a clear cataloguing, your watch 
valuation certificate also contains a current market value. As this 
value for various reasons may change over time, it is important to 
renew your valuation certificate regularly. We, and most insurance 
companies, recommend that you do this after two, maximum three 
years, or if something remarkable happens to the watch.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031072
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1
SEK 195 000 | € 17 730

M D 10 C 9 B 9 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116500LN, 
Serial no. 6P959301, Cal 4130, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self 
winding, sapphire crystal, black ceramic bezel 
(Cerachrom), Oysterlock bracelet, folding clasp 
(Easylink), Ref no. 78590-9TJ, certificate,  
May 2023, box, paper box.

2
SEK 300 000 | € 27 270

M 5 D 8 C 7 B 4 EO 8

PATEK PHILIPPE, Nautilus, “Power Reserve”, 
s.c. “Jumbo Case”, Cal 330 SC IZR, Serial 
no. 3149054, Ref no. 3710/1A-001, Case no. 
4091766, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
self winding, sapphire crystal (scratch), date, 
power reserve, needs overhaul, replaced hands, 
integrated original bracelet, folding clasp, 
certificate, May 2000, service box, paper box.

3
SEK 49 000 | € 4 450

M 7 D 7 C 7 B EO 8

OMEGA, Seamaster, Professional 
(300m/1000ft), Chronometer, Cal 1120, 
Movement no. 80160573, Serial no. 80160573, 
PIC no. 2636.50.91, Case no. 168.1640 (GX), 
men´s wristwatch, 41,5 mm, 18K pink gold, 
self winding, sapphire crystal, date, helium 
valve, leather strap, folding clasp in 18K pink 
gold, certificate, June 2003, wooden box,  
paper box.

4
SEK 37 000 | € 3 360

M 6 D 8 C 7 B EO 7

CHOPARD, L.U.C 1860, Chronometre, 
“Geneva Seal”, Cal 1.96, Movement no. 
1001135, Serial no. 732395, Case no. 
16/1860/2, men´s wristwatch, 36,5 mm, 
18K white gold, self winding (micro-rotor in 
platinum), sapphire crystal, date, small seconds 
hand, display caseback, extra caseback (18K 
white gold), leather strap, original buckle in 
18K white gold, certificate, February 2002, 
wooden box, paper box. Limited and numbered 
(No. 0112/1860).

5
SEK 92 000 | € 8 360

M 6 D 8 C 7 B EO 7

PATEK PHILIPPE, Genève, men´s wristwatch, 
35 mm, Cal 27-460 M, Serial no. 1232049,  
Ref no. 3445, Case no. 331901, 18K gold,  
self winding, plastic crystal, date, small seconds 
hand, leather strap, approx. 1971.

6
SEK 59 000 | € 5 360

M 9 D 10 C 8 B 8 EO 8

OMEGA, Speedmaster Professional, “Moon 
to Mars”, “Tachymètre”, Cal 1861, Movement 
no. 77144029, Serial no. 77144029, no. 2090, 
PIC no. 3577.50.00, Ref no. SU 145.0228, 
Case no. 145.0228 (GX), chronograph, men´s 
wristwatch, 42 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, original bracelet, folding clasp, 
Ref no. 1998/849, approx. 2004, service box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031000
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031021
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031036
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031058
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031064
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2001402
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Lot 2. Patek Philippe — Nautilus, ”Power Reserve”
In 1998 the Nautilus Ref. 3710/1A-001 was presented to the watch world. It meant a return to the 
“Jumbo” case size of the original Nautilus model (Ref. 3700), in contrast to other iterations of the 
Nautilus in production during this time. While instantly recognisable as a Nautilus, the 3710 shows a 
slightly different flavour in design. The applied roman indices, the asymmetrically placed power reserve, 
and the following rearrangement of the brand name to the bottom part of the dial brings out a certain 
playfulness. It is beautifully balanced using a flat matte black dial. 
 Be sure to read the letter from the previous owner, an account of the everlasting nature of Patek 
Philippe and their designs.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031021
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7
SEK 46 000 | € 4 180

M 9 D 9 C 7 B 7 EO 7

PATEK PHILIPPE, Nautilus, Cal E19 C, 
Serial no. 1524188, Ref no. 4700/2, Case no. 
558236, ladies´ wristwatch, 27 mm, steel/gold, 
quartz, sapphire crystal, date, diamond bezel  
(56 pcs. 8/8, TW/VS, approx. 0,40 ctw), 
integrated original bracelet, folding clasp,  
length 160 mm, approx. 1990, box.

8
SEK 79 000 | € 7 180

M 6 D 6 C 6 B 6 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(660ft=200 m, Swiss-T<25), s.c. “White Mark 
I”, Chronometer, Ref no. 1680, Serial no. 
5114749, Cal 1570, Movement no. D247218, 
Case no. 1680, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, date, replaced 
hands / bezel dot (Luminova), Fliplock bracelet 
(replaced/1995), folding clasp, Ref no. 93150-S-
T6/580, length 180 mm, approx. 1977.

9
SEK 29 000 | € 2 640

M 7 D 6 C 6 B EO 6

PATEK PHILIPPE, Genève, Cal 23-300 PM, 
Serial no. 1146752, Ref no. 3557, Case no. 
2666 920, men´s wristwatch, 28 x 28 (33,5) 
mm, 18K gold, manual winding, sapphire 
crystal, leather strap, approx. 1974.

10
SEK 21 000 | € 1 910

M 6 D 5 C 6 B EO 6

OMEGA, Chronograph, “Tachymetre”,  
Cal 321, Serial no. 12976941, Ref no. CK 
2451, Case no. 174, chronograph, men´s 
wristwatch, 35 mm, steel (Staybrite), manual 
winding, plastic crystal, restored hands 
(relumed), leather strap, approx. 1953.

11
SEK 16 000 | € 1 450

M 6 D 8 C 8 B EO 8

JAEGER-LE COULTRE, men´s wristwatch, 
25 x 26 (32) mm, “Wood Dial”, Cal 841,  
Ref no. 6029.21, Case no. 1358621 / 6029.21, 
18K gold, manual winding, sapphire crystal 
(notch), wood dial, leather strap, approx. 1970.

12
SEK 23 000 | € 2 090

M 7 D 7 C 7 B 7 EO 7

PATEK PHILIPPE, Genève, ladies´ wristwatch, 
15,5 mm, Cal 6´´´, Serial no. 980831, Ref no. 
3266/28, Case no. 2607190, 18K gold, manual 
winding, sapphire crystal (notches), integrated 
original bracelet, length 170-175 mm, total 
weight 36,7 grams, approx. 1966, case.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031072
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031076
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031079
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031084
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031091
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031092
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Lot 4. Chopard — L.U.C 1860
Chopard begun developing their first in-house movement, caliber 1.96, in the early 1990’s. The first 
20 prototypes were finished in December 1995, and in 1997 it could finally be presented in their new 
model L.U.C. 1860. 
 The new movement received a lot of attention and was praised by watch enthusiasts worldwide, 
it later came to be acknowledged as one of the best movements manufactured in Switzerland. The 
movement was COSC certified and with Geneva Seal. 
 The first series of the L.U.C 1860 were divided in three different references and then made in four 
different precious materials; yellow gold, rose gold, white gold and platinum. All of these were made  
in limited series and only between 1997–2002.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031058
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Lot 8. Rolex — Submariner “White Mark I” 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031076
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13
SEK 18 000 | € 1 640

M 5 D 4 C 6 B EO 7

BREITLING, Geneve, Navitimer,  
Chrono-Matic (T Swiss Made T), Cal 11,  
Serial no. 1255413, Ref no. 1806, chronograph, 
men´s wristwatch, 48 mm, steel, self winding 
(micro-rotor), plastic crystal, date, relumed hour 
hand, rotatable slide roule, leather strap, folding 
clasp (not contemporary), “Extract from the 
Archives”, manufactured September 1968, case.

14
SEK 11 000 | € 1 000

M 9 D 10 C 8 B EO 9

must de CARTIER, Tank, s.c. “Gilt Roman 
Dial”, Cal 90, Case no. 19656/590005/20078, 
unisex, 23,5 x 23,5 (30,5) mm, gilt silver, 
quartz, mineral crystal, leather strap, gold plated 
folding clasp, certificate (not complete), approx. 
October 1992, box (damaged).

15
SEK 42 000 | € 3 820

M 10 D 10 C 9 B 10 EO 9

HEUER, Carrera, “Tachy”, “Success – Ronnie 
Peterson from Jack.W.Heuer”, “Sweden Only”, 
Cal 11 (SW300-1), Serial no. RQM4548, Ref 
no. CBH2210.BA0674, Case no. CBH2210, 
chronograph, men´s wristwatch, 38 mm, steel, 
self winding, sapphire crystal, date, engraving, 
original bracelet, folding clasp, Ref no. BA0674, 
approx. 2017, box. Limited to 40 pieces, 
produced only for the Swedish market.

16
SEK 27 000 | € 2 450

M D 9 C 8 B EO 8

BVLGARI, Solotempo, “His and Hers”,  
Serial no. M 0051/M 0339, Ref no. ST 29 G/
ST 35 G, men´s wristwatch/ladies´ wristwatch, 
35/29 mm, 18K gold, quartz, sapphire crystal, 
leather strap, original buckles in 18K gold, 
approx. 2005, box, paper box.

17
SEK 67 000 | € 6 090

M 6 D 7 C 7 B 7 EO 8

OMEGA, Constellation, Calendar Grand Luxe, 
s.c. “Pie-Pan”, Chronometer, Cal 561, Serial 
no. 24444349, Ref no. BA 368.802, Case no. 
690075 / 168002 SC, men´s wristwatch, 34,5 
mm, 18K gold, self winding, plastic crystal, 
date, engraving, original bracelet, folding clasp, 
length 180 mm, total weight 120,0 grams, 
approx. 1965, box (not for this model).

18
SEK 126 000 | € 11 450

M D 10 C 10 B 10 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Deepsea, 
Sea-Dweller (12800 ft=3900 m), Chronometer, 
s.c. “James Cameron”, “D-Blue Dial”, Ref 
no. 136660, Serial no. 58ZH8599, Cal 3235, 
men´s wristwatch, 44 mm, steel/titanium, 
self winding, sapphire crystal, date, black 
ceramic bezel, helium valve, Fliplock bracelet, 
folding clasp (Glidelock), Ref no. 98220-4AZ, 
certificate, March 2023, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031076
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031096
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031098
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031101
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031103
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031104
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031107
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19
SEK 130 000 | € 11 820

M D 7 C 7 B EO 7

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, Offshore, 
“Navy”, “Tachymeter”, Cal 3126/3840, 
Serial no. 887375, Ref no. 26170ST.
OO.D305CR.01, Case no. I10396-18242, 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
self winding, sapphire crystal, date, integrated 
leather strap, folding clasp, certificate, June 
2014, box, paper box.

20
SEK 69 000 | € 6 270

M 6 D 6 C 7 B 7 EO 7

PATEK PHILIPPE, Genève, Golden Ellipse, 
Cal 23-300, Serial no. 1143043, Ref no. 
3545/1, Case no. 2661539, men´s wristwatch, 
32 x 27 mm, 18K gold, manual winding, 
sapphire crystal, integrated original bracelet, 
length 190-196 mm, total weight 95,5 grams, 
approx. 1970.

21
SEK 26 000 | € 2 360

M 5 D 5 C 5 B 4 EO 5

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, s.c. 
“Transitional”, Cal 861, Serial no. 27321860, 
Ref no. ST 145.022, Case no. 145022-68 ST 
(HF), chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, restored 
hands, original bracelet, folding clasp, Ref no. 
1116/575, approx. 1969.

22
SEK 18 000 | € 1 640

M 7 D 2 C 6 B EO 6

LEMANIA, Tg 195, “Tre kronor”, Cal 2225, 
Serial no. 1111359, Case no. 54-1168, military 
model, single button chronograph, men´s 
wristwatch, 40 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, damaged dial (missing lume), 
relumed hands, engraving, fixed bar lugs, 
NATO-strap, approx. 1954.

23
SEK 78 000 | € 7 090

M 6 D 10 C 8 B 8 EO 9

OMEGA, Constellation, “Lapis Lazuli Dial”, 
Cal 1445, Serial no. 49031849, Ref no. 
BA 396.1070, Case no. 396.1070, men´s 
wristwatch, 32,5 mm, 18K gold, quartz, 
sapphire crystal, day, date, dial in Lapis Lazuli, 
integrated original bracelet, folding clasp,  
Ref no. 396.1070, total weight 89,7 grams, 
approx. 1987.

24
SEK 16 000 | € 1 450

M 6 D 3 C 7 B EO 8

LONGINES, “Mono Pusher”, “Pulsations”, 
men´s wristwatch, 32 mm, Cal 12.68Z,  
Serial no. 5684489, Ref no. 4278, Case no. 
20211 / 27, steel (Staybrite), manual winding, 
plastic crystal, small seconds hand, fixed bar 
lugs, leather strap, “Extract from the Archives”, 
delivered to the Swedish/Finnish general agent 
Benoit 14/12 1938.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031110
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031111
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2000359
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031113
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031115
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031298
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IMPORTANT WATCHES

Lot 29. Breitling — Chronomat “AOPA Logo – First Series”
In the early 1980’s, Ernst Schneider who was at the helm of Breitling, found out that the Italian Frecce 
Tricolori Jet Team was looking for a new chronograph for their pilots. Schneider didn’t want to just 
offer a special version of an existing model; he wanted to create something brand new, and in 1983 the 
chronograph “Frecce Tricolori” was introduced to the Jet team.  
 In 1984 Breitling celebrated their 100th anniversary and with that they wanted to launch a new 
watch that would revolutionize the industry – this in a time when the trend was mostly about slim 
quartz watches. The new Chronomat was developed based on the “Frecce Tricolori”, keeping signature 
features like the riders and the now iconic Rouleaux bracelet. 
 Lot 29 is an early version of the Chronomat reference 81950, bearing the AOPA logo (Aircraft 
Owners and Pilots Association) on the dial. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031303
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IMPORTANT WATCHES

Lot 46. Patek Philippe — Calatrava “Last Edition” 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031699
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25
SEK 72 000 | € 6 550

M 5 D 8 C 6 B 4 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(660ft=200m, Swiss-T<25), s.c. “Maxi IV 
Dial”, Ref no. 5513, Serial no. 7332662, Cal 
1520, Case no. 5513, men´s wristwatch, 39 
mm, steel, self winding, plastic crystal, replaced 
bezel insert, Fliplock bracelet (replaced/later), 
folding clasp, Ref no. 93150-PJ9 S/501, 
certificate, June 1983.

26
SEK 410 000 | € 37 270

M 10 D 9 C 9 B EO 10

PATEK PHILIPPE, Geneve, “175 Anniversaire 
de la Manufacture”, Cal CH 28-520, Serial 
no. 5906564, Ref no. 5975R-001, Case no. 
6062002, chronograph (Multi-Scale-Flyback), 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K pink gold, self 
winding, sapphire crystal, leather strap, folding 
clasp (18K pink gold), certificate, March 2016, 
box, paper box, Limited to 400 pieces.

27
SEK 92 000 | € 8 360

M 5 D 8 C 7 B 6 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, GMT-Master 
(Swiss-T<25), Chronometer, Ref no. 16750, 
Serial no. 8523648, Cal 3075, Movement no. 
1013575, Case no. 16750, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, plastic crystal, date, 
24-h indicator, replaced hands (Luminova), 
Oyster bracelet, folding clasp, Ref no. 78360-
H/580, certificate, February 1985, box, paper 
box.

28
SEK 26 000 | € 2 360

M 6 D 9 C 7 B 8 EO 7

OMEGA, ladies´ wristwatch with cover,  
19 mm, Cal 440, Serial no. 17702794, Case no. 
481574, 18K gold, manual winding, sapphire 
crystal, integrated original bracelet, length 
175-180 mm, total weight 39,5 grams, approx. 
1960, box (not contemporary).

29
SEK 16 000 | € 1 450

M 6 D 7 C 7 B 7 EO 7

BREITLING, Chronomat, “AOPA Logo –  
First Series”, Cal Valjoux 7750, Serial no. 0524, 
Ref no. 81950, chronograph, men´s wristwatch, 
40,5 mm, bicolour, self winding, sapphire 
crystal, date, Rouleaux bracelet (steel), folding 
clasp, approx. 1985.

30
SEK 97 000 | € 8 820

M 6 D 7 C 6 B 6 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date  
(T Swiss Made T), Chronometer, Ref no. 
18038, Serial no. 5879881, Cal 3055, 
Movement no. 0197498, Case no. 18000, 
men´s wristwatch, 36 mm, 18K gold, self 
winding, sapphire crystal (scratch/notch), 
day (German), date, replaced dial (Tritium), 
President bracelet, folding clasp, Ref no.  
F 18000-C/55, total weight 133,5 grams, 
approx. 1978.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031300
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2017239
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031301
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031302
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031303
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031313
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031699
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31
SEK 57 000 | € 5 180

M 8 D 7 C 7 B 6 EO 7

OMEGA, Constellation, Chronometer,  
Cal 1431, Serial no. 47643195, Ref no. 
BA 398.0872, Case no. 398.0872, men´s 
wristwatch, 32,5 mm, 18K gold, quartz, 
sapphire crystal, date, integrated original 
bracelet, folding clasp, Ref no. 398.0872,  
length 180 mm, total weight 93,9 grams, 
approx. 1985, box (damaged, not complete).

32
SEK 30 000 | € 2 730

M 6 D 8 C 6 B 6 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust  
(T Swiss T), s.c. “Blue Boiler Gauge Dial”, 
Chronometer, Ref no. 16013, Serial no. 
9415391, Cal 3035, Movement no. 1516880, 
Case no. 16000, men´s wristwatch, 36 mm, 
steel/gold, self winding, plastic crystal, date, 
Jubilee bracelet, folding clasp, Ref no. 62510H-
K11/455, approx. 1986.

33
SEK 18 000 | € 1 640

M 8 D 9 C 9 B 9 EO 9

OMEGA, Speedmaster, Date, “Tachymetre”, 
Cal 1152, Serial no. 55313172, PIC no. 
3513.33.00, Ref no. ST 375.0083, Case no. 
175.0083 / 375.0083 (LL), chronograph, men´s 
wristwatch, 39 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal, date, original bracelet, folding clasp, Ref 
no. 1560/852, manufactured 1997, certificate, 
March 2001, box, paper box.

34
SEK 92 000 | € 8 360

M 10 D 10 C 9 B 8 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust 36,  
“Olive Green Palm Motif Dial”, Chronometer, 
Ref no. 126234-0048, Serial no. 742YS011, 
Cal 3235, Movement no. Z6R79312, Case 
no. 2080, men´s wristwatch, 36 mm, steel/
white gold, self winding, sapphire crystal, date, 
Oysterlock bracelet, folding clasp (Easylink), 
Ref no. 72800-N9N/019+N6W, certificate, 
June 2022, box, paper box.

35
SEK 43 000 | € 3 910

M D 5 C 7 B 7 EO 7

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak,  
Cal 2508, Movement no. 231117 (180920), 
Serial no. B47949-0264, Ref no. 6008SA.A/
MT001418.01, midsize, 30 mm, steel/
gold, quartz, sapphire crystal, replaced hands 
(Luminova), replaced movement (new 
movement number), integrated original 
bracelet, folding clasp, length 160 mm, factory 
overhaul November 2023, approx. 1987,  
service case.

36
SEK 72 000 | € 6 550

M 9 D 10 C 9 B 9 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft = 300 m), Chronometer, Ref no. 
116610LN, Serial no. 7T5C7934, Cal 3135, 
Movement no. 01RK4113, Case no. 2360, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, black ceramic bezel 
(Cerachrom), Fliplock bracelet, folding clasp 
(Glidelock), Ref no. 97200-513/D2Y, length 
180 mm, approx. 2015.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031314
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031315
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031318
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031322
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031324
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031325
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031330
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Lot 39. Breitling — Crosswind

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031330
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IMPORTANT WATCHES

Lot 47. Rolex — Sea–Dweller

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031700
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37
SEK 620 000 | € 56 360

M 10 D 9 C 9 B EO 10

PATEK PHILIPPE, Geneve, Nautilus,  
“Geneva Seal”, Cal CH 28-520 C, Serial 
no. 4041244, Ref no. 5980R-001, Case no. 
4501507, chronograph, men´s wristwatch,  
40,5 mm, 18K pink gold, self winding, sapphire 
crystal, date, display caseback, integrated leather 
strap/rubber, folding clasp in 18K pink gold, 
certificate, October 2010, box, paper box.

38
SEK 160 000 | € 14 550

M 9 D 10 C 8 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116503, 
Serial no. 5PT19592, Cal 4130, Movement 
no. 286H7310, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, sapphire crystal, Oysterlock bracelet, 
folding clasp (Easylink), Ref no. 78593-8RF/
H0J+D1E, certificate, November 2018, box, 
paper box.

39
SEK 132 000 | € 12 000

M 5 D 8 C 7 B 7 EO 7

BREITLING, Crosswind, “Tachymetre”,  
Cal 13 (ETA 7750), Movement no. 6120,  
Serial no. 0218, Ref no. K13055, chronograph 
(does not reset), men´s wristwatch, 42,7 mm, 
18K gold, self winding, sapphire crystal, date, 
Pilot bracelet, folding clasp, total weight 258,7 
grams, certificate (not complete), approx. 1997, 
box.

40
SEK 128 000 | € 11 640

M D 10 C 10 B 10 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual Date, GMT-
Master II, Chronometer, s.c. “Batgirl”, 
Ref no. 126710BLNR-0002, Serial no. 
459X71Z3, Cal 3285, Case no. 2520, men´s 
wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, 24-h indicator, blue/
black ceramic bezel (Cerachrom), Jubilee 
bracelet, folding clasp (Oysterlock/Easylink), 
Ref no. 69200-3XU/3DA, certificate, August 
2023, box, paper box.

41
SEK 20 000 | € 1 820

M 8 D 5 C 7 B EO 6

BAUME & MERCIER, Geneve, Riviera,  
s.c. “Sigma Dial”, Cal BM11992 (ETA 
2892A2), Serial no. 2409129, Case no. 
MV045138, men´s wristwatch, 36 mm, 18K 
white gold, self winding, sapphire crystal, date, 
power reserve, leather strap, folding clasp in 
steel, certificate, November 1998, box.  
Limited and numbered (No. 14/99).

42
SEK 32 000 | € 2 910

M 7 D 8 C 7 B 7 EO 8

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, Cal 861, 
Serial no. 44821100, Ref no. ST 145.022,  
Case no. ST 145022-78 (C), chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, original bracelet,  
folding clasp, Ref no. 1171/633, approx. 
1980.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2020438
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031326
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031330
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031331
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031333
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031335
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031700
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43
SEK 92 000 | € 8 360

M 7 D 7 C 6 B 5 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date  
(T Swiss T), Chronometer, Ref no. 18238, 
Serial no. W815185, Cal 3155, Movement no. 
6995131, Case no. 18200, men´s wristwatch, 
36 mm, 18K gold, self winding, sapphire 
crystal (scratches/notches), day (German), date, 
diamond dial (8 pcs. 8/8, + 2 pcs. baguettes), 
President bracelet, folding clasp, Ref no. 
8385/55 B, length 183 mm, total weight  
134,7 grams, approx. 1996.

44
SEK 410 000 | € 37 270

M 10 D 10 C 10 B EO 10

PATEK PHILIPPE, Geneve, Annual Calender, 
“Skeletonized Lugs”, Cal 324, Serial no. 
7522670, Ref no. 5205R-011, Case no. 
6561362, men´s wristwatch, 40 mm, 18K pink 
gold, self winding, sapphire crystal, day, date, 
month, moonphase, 24-h indicator, display 
caseback, leather strap, original buckle in 18K 
pink gold, certificate, April 2023, box,  
paper box.

45
SEK 255 000 | € 23 180

M 6 D 6 C 8 B 7 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date II, 
Chronometer, Ref no. 218235, Serial no. 
V460038, Cal 3156, Movement no. 3 
2876396, Case no. 2415, men´s wristwatch, 
41 mm, 18K pink gold (Everose), self winding, 
sapphire crystal (scratch/notches), day, date, 
President bracelet, folding clasp, Ref no. 83215-
LT3/PJ, total weight 211,6 grams, certificate, 
April 2012, box, paper box.

46
SEK 69 000 | € 6 270

M 8 D 9 C 7 B EO 8

PATEK PHILIPPE, Geneve, Calatrava,  
s.c. “Last Edition”, “Geneva Seal”, Cal 215, 
Serial no. 1898426, Ref no. 3919J-015,  
Case no. 4215349, men´s wristwatch, 33 mm, 
18K gold, manual winding, sapphire crystal, 
small seconds hand, leather strap, original 
buckle in 18K gold, approx. 2006,  
box (damaged).

47
SEK 67 000 | € 6 090

M 8 D 10 C 8 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Sea-Dweller 
(4000ft=1220m, Swiss Made), Chronometer, 
Ref no. 16600 T, Serial no. Z894709, Cal 3135, 
Movement no. 3 1758069, Case no. 2220, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, helium valve, Fliplock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 93160A-EO3/
EO, approx. 2007.

48
SEK 29 000 | € 2 640

M 6 D 4 C 7 B EO 6

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, “DO90 
Bezel”, Cal 321, Serial no. 26076837, Ref no. 
ST 145.012, Case no. 145.012-67 SP (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, partly restored 
dial (lume), leather strap, approx. 1968.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031339
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2020518
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031698
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031699
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031700
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031701
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031701
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Lot 48. Omega — Speedmaster “DO90 Bezel”

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031701


26

IMPORTANT WATCHES

49
SEK 148 000 | € 13 450

M D 10 C 10 B 10 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
GMT-Master II, Chronometer, s.c.  
“Bruce Wayne”, Ref no. 126710GRNR-
0003, Serial no. 307Q31W7, Cal 3285, 
Case no. 2520, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date, 
24-h indicator, black/grey ceramic bezel 
(Cerachrom), Jubilee bracelet, folding clasp 
(Oysterlock/Easylink), Ref no. 69200-
0SM/094/Y6K, certificate, September 2024, 
box, paper box.

50
SEK 42 000 | € 3 820

M 9 D 9 C 9 B EO 9

IWC, Schaffhausen, Portugieser, Cal 59215, 
Serial no. 3878133, Ref no. 510205, Case no. 
3969362, men´s wristwatch, 43,2 mm, steel, 
manual winding, sapphire crystal, date, small 
seconds hand, power reserve indicator (8-days), 
display caseback, leather strap, original buckle, 
certificate, July 2015, box (damaged). Limited 
but not numbered. (One out of 750).

51
SEK 142 000 | € 12 910

M 6 D 9 C 6 B 6 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116520,  
Serial no. Z872247, Cal 4130, Movement 
no. C 0326366, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal (notches/scratches), Oysterlock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 78490-EO9, 
approx. 2007.

52
SEK 76 000 | € 6 910

M 7 D 8 C 8 B EO 9

ZENITH, El Primero (-Swiss Made-T),  
s.c. “Tropical Dial”, Cal 3019 PHC, Serial no. 
485D892, Ref no. G381, chronograph, men´s 
wristwatch, 37,5 mm, 18K gold, self winding, 
plastic crystal, date, leather strap, gold plated 
original buckle, approx. 1970. Manufactured 
in approximately 700 pieces. (See detailed 
information).

53
SEK 138 000 | € 12 550

M 9 D 9 C 6 B 6 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona (T Swiss Made T), Chronometer, 
Ref no. 16523, Serial no. U478752, Cal 4030, 
Movement no. 147260, Case no. 16500, 
chronograph, men´s wristwatch, 40 mm, steel/
gold, self winding, sapphire crystal, Oysterlock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 78393-U1/403, 
length 180 mm, certificate, April 1998.

54
SEK 11 000 | € 1 000

M 5 D 5 C 6 B EO 6

ETERNA, “Telemetre / Base 1000”, 
chronograph, men´s wristwatch, 37,5 mm,  
Cal 703 E (Valjoux 22), Serial no. 3114518, 
Case no. 3107938, steel (Staybrite), manual 
winding, plastic crystal, damaged hand  
(see detailed information), leather strap,  
approx. 1945.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031702
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031704
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2027326
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2017243
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031721
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031723
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033357
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IMPORTANT WATCHES

Lot 61. Zenith — Port Royal
The Zenith Port Royal Chronomètre was introduced in the 1950’s and has played an important role in 
Zenith’s history. It’s equipped with the highly regarded, chronometer certified Caliber 135 movement, 
which was one of the most accurate mechanical movements of its time. Port Royal is often recognized 
for its sleek design and precision.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033357
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IMPORTANT WATCHES

Lot 66. Patek Philippe — Calatrava “Jost”
Reference 2599 might normally not be the most sought after Patek Philippe Calatrava, but this piece is 
double signed by Jost, making it something extra special. 
 Jost was founded back in 1902, but it’s not exactly clear when Swiss gentleman Bernardo Jost opened 
the shop at Piazza Corvetto 9 in Genua, Italy and became an official Patek Philippe retailer. With time 
the shop became a landmark in Genua for people interested in watches. It was run in the same regime 
until the 1970’s when it was sold to Carlo Fasalo who kept running the store, still keeping its name, 
until 2013 when it was closed.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033370
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55
SEK 165 000 | € 15 000

M 8 D 9 C 7 B 7 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
Yacht-Master, Chronometer, Ref no. 16628 B, 
Serial no. Z192687, Cal 3135, Movement 
no. 3 0535104, Case no. 2198, men´s 
wristwatch, 40 mm, 18K gold, self winding, 
sapphire crystal, date, mother-of-pearl-dial, 
Oysterlock bracelet, folding clasp, Ref no. 
78768B-OP9/108, total weight 181,7 grams, 
approx. 2006.

56
SEK 31 000 | € 2 820

M 6 D 4 C 6 B EO 6

EBERHARD & CO, Chrono 4, “Base 1000”, 
Cal ETA 2894-2, Ref no. 30058, Case no. 
0614, chronograph (does not reset), men´s 
wristwatch, 40 mm, 18K pink gold, self 
winding, sapphire crystal (scratches/notch), 
date, leather strap, original buckle in 18K  
pink gold, approx. 2005.

57
SEK 10 000 | € 910

M 7 D 7 C 5 B EO 7

OMEGA, Seamaster, Cal 491, Serial 
no. 14671033, Ref no. OJ 2848, Case 
no. 2848/2846 SC / 11458513, men´s 
wristwatch, 34 mm, 14K gold, self winding, 
plastic crystal, small seconds hand, engraving, 
leather strap, approx. 1956.

58
SEK 16 000 | € 1 450

M 4 D 4 C 5 B EO 5

VACHERON & CONSTANTIN, Genève, 
Cal P453/3B, Serial no. 512113, Ref no. 4993, 
Case no. 342129, men´s wristwatch, 35,5 mm, 
18K gold, manual winding, plastic crystal, small 
seconds hand, defect (needs service), leather 
strap, approx. 1954.

59
SEK 32 000 | € 2 910

M 7 D 4 C 6 B EO 6

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymetre”, s.c. 
“Missprint 220 Bezel”, Cal 861, Serial no. 
30589160, Ref no. ST 145.022, Case no. 
145022-69 ST (HF), chronograph, men´s 
wristwatch, 42 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, leather strap, approx. 1970.

60
SEK 62 000 | € 5 640

M 6 D 8 C 8 B 9 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, GMT-Master 
(Swiss-T<25), Chronometer, Ref no. 1675, 
Serial no. 2922109, Cal 1570, Movement 
no. D986823, Case no. 1675 (II.71), men´s 
wristwatch, 39 mm, steel, self winding, plastic 
crystal, date, replaced movement bottom/dial/
hands (Luminova), Oyster bracelet, folding 
clasp, Ref no. 78360-PJ7/580, manufactured 
second quarter 1971.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031757
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031768
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031772
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031777
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031783
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2031786


30

IMPORTANT WATCHES

61
SEK 22 000 | € 2 000

M 8 D 8 C 8 B EO 9

ZENITH, Port Royal, Chronometre, Cal 135, 
Serial no. 4518530, Case no. 687770, men´s 
wristwatch, 36 mm, 18K gold, manual winding, 
plastic crystal, small seconds hand, leather strap, 
Chronometer certificate, approx. 1957, box.

62
SEK 97 000 | € 8 820

M D 10 C 10 B 10 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Explorer 
II, Chronometer, Ref no. 226570, Serial no. 
855XH252, Cal 3285, Case no. 2100, men´s 
wristwatch, 42 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal, date, 24-hour indicator, Oysterlock 
bracelet, folding clasp (Easylink), Ref no. 
78KB00-105/7PM, certificate, September 
2023, box, paper box.

63
SEK 38 000 | € 3 450

M 6 D 7 C 5 B EO 6

ZENITH, El Primero (Swiss Made), 
“Tachymetre”, Chronometre, “125th 
Anniversary”, Cal 400, Movement no. 85516, 
Serial no. 366/500, Case no. 30.1250.400, 
chronograph, men´s wristwatch, 40 mm, 18K 
gold, self winding, sapphire crystal, date, leather 
strap, Chronometer certificate, approx. 1990, 
box, paper box. Limited and numbered  
(No. 366/500).

64
SEK 16 000 | € 1 450

M 6 D 6 C 6 B EO 7

ENICAR, Sherpa Ultradive (Swiss T Made), 
“Compressor Case”, Cal AR 1145, Serial 
no. 720369, Case no. 144/35/03, men´s 
wristwatch, 40 mm, steel, self winding, plastic 
crystal (damaged), date, rotatable inner bezel, 
textile/leather strap, approx. 1966.

65
SEK 230 000 | € 20 910

M 8 D 10 C 8 B EO 9

AUDEMARS PIGUET, Remaster,  
Cal 4409, Movement no. AZ1439, Serial no. 
GX4391C, Ref no. 26595SR.OO.A032VE.01, 
chronograph (Flyback), men´s wristwatch,  
40 mm, steel/pink gold, self winding, sapphire 
crystal, display caseback, leather strap, original 
steel buckle, certificate (digital), November 
2021, box, paper box. Limited to 500 pieces.

66
SEK 42 000 | € 3 820

M 6 D 5 C 7 B EO 7

PATEK PHILIPPE, Geneva, Calatrava, “Jost”, 
Cal 23-300, Serial no. 789682, Ref no. 2599, 
Case no. 2624544, men´s wristwatch, 33 mm, 
18K gold, manual winding, plastic crystal, 
leather strap, original buckle in 18K gold, 
certificate, July 1962.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033357
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033358
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033360
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033362
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033364
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033370
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033382
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IMPORTANT WATCHES

Lot 69. Rolex — GMT–Master
The 18K yellow gold Rolex GMT-Master 1675 is a striking example of vintage Rolex design,  
blending tool-watch functionality with refined luxury. It is one of the few sport models that was  
offered with both the robust Oyster bracelet and the more elegant Jubilee bracelet—the latter being  
far less common and particularly eye-catching in gold. 
 Its signature “Nipple Dial,” with raised gilt hour markers, adds a distinctive vintage  
aesthetic that pairs beautifully with the warm tone of the case and bracelet. The overall combination 
exudes understated sophistication and remains one of the most charismatic configurations in the  
GMT-Master lineage.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033382
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IMPORTANT WATCHES

Lot 70. Vacheron & Constantin

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033384
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67
SEK 61 000 | € 5 550

M D 10 C 10 B 10 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual 31, Chronometer, 
s.c. “Celebration Dial”, Ref no. 277200, 
Serial no. T46X5544, Cal 2232, Case no. 
2300, midsize, 31 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, Oyster bracelet, folding clasp 
(Oysterclasp/Easylink), Ref no. 72DB00-U7E, 
certificate, January 2024, box, paper box.

68
SEK 480 000 | € 43 640

M 10 D 10 C 7 B 7 EO 8

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, Cal 3120, 
Movement no. AV4372, Serial no. YK5287P, 
Ref no. 15451OR.ZZ.1256OR.03, Case no. 
YK5287P, men´s wristwatch, 37 mm, 18K 
pink gold, self winding, sapphire crystal, date, 
brilliant bezel (40 pcs. TW/VVS, approx.  
0,92 ctw), display caseback, original bracelet, 
folding clasp, length 180 mm, total weight 
187,0 grams, certificate (digital), May 2020, 
box, paper box.

69
SEK 245 000 | € 22 270

M 6 D 6 C 6 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, GMT-Master  
(T Swiss T), Chronometer, s.c. “Nipple Dial”, 
Ref no. 1675, Serial no. 5452615, Cal 1570, 
Movement no. D502105, Case no. 1675, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, date, 24-hour indicator, 
replaced hands (later/Tritium), Jubilee bracelet 
(restored), folding clasp, Ref no. B/54, length 
183 mm, total weight 133,2 grams, approx. 
1977.

70
SEK 42 000 | € 3 820

M 8 D 8 C 8 B EO 8

VACHERON & CONSTANTIN, men´s 
wristwatch, 35,5 mm, Cal P1019, Serial no. 
527506, Ref no. 6038, Case no. 352132, 18K 
gold, self winding, plastic crystal, leather strap, 
approx. 1955, case.

71
SEK 104 000 | € 9 450

M 7 D 8 C 8 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date  
(T Swiss T), Chronometer, Ref no. 1803, 
Serial no. 2753396, Cal 1556, Movement no. 
DD467141, Case no. 1803, men´s wristwatch, 
36 mm, 18K gold, self winding, plastic crystal, 
day, date, replaced hands, diamond dial (8 pcs. 
8/8, + 2.baguettes), President bracelet, folding 
clasp (replaced), Ref no. N/53, total weight 
123,6 grams, length 183 mm, approx. 1971, 
box (not contemporary).

72
SEK 60 000 | € 5 450

M D 10 C 10 B 10 EO 10

OMEGA, Speedmaster ´57, Cal 1861,  
Serial no. 78779116, PIC no. 
311.10.39.30.01.001, chronograph, men´s 
wristwatch, 38,6 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, original bracelet, folding clasp, 
Ref no. STZ006804/HJD50/SP 6, NATO-
strap, leather strap, original buckle, certificate, 
January 2018, box, paper box. Limited and 
numbered (No. 3383/3557).

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033371
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033372
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033382
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2033384
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036151
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036153


34

IMPORTANT WATCHES

Lot 73, 74. Patek Philippe — Pagoda 1997

https://www.kaplans.se/en/sok?s=2036160%22%202036155&e=t.a-s
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73
SEK 106 000 | € 9 640

M 9 D 9 C 9 B EO 8

PATEK PHILIPPE, “Pagoda 1997”,  
“Limited 500 pieces”, Cal 215, Serial no. 
1859261, Ref no. 5500R, Case no. 4014554, 
men´s wristwatch, 26 x 30 (41) mm, 18K pink 
gold, manual winding, sapphire crystal, small 
seconds hand, leather strap, original buckle in 
18K pink gold, silver medal, approx. 1997,  
box, paper box. Limited to 500 pieces.

74
SEK 72 000 | € 6 550

M 9 D 9 C 9 B EO 8

PATEK PHILIPPE, “Pagoda 1997”,  
“Limited 500 pieces”, Cal 16-250, Serial 
no. 3066550, Ref no. 4900J-001, Case no. 
4015313, ladies´ wristwatch, 22 x 24 (35) 
mm, 18K gold, manual winding, sapphire 
crystal, diamond dial (14 pcs. 8/8), leather 
strap, original buckle in 18K gold, certificate,  
May 1998. Limited to 500 pieces.

75
SEK 38 000 | € 3 450

M 7 D 7 C 7 B EO 7

VACHERON & CONSTANTIN,  
Geneve, pocket watch, 60 mm, “Deck Watch”, 
“AB/AUF”, Chronometer, Cal 162, Serial no. 
450523, Case no. 282648, silver (0,925), lever 
escapement, power reserve, approx. 1940.

76
SEK 155 000 | € 14 090

M 5 D 6 C 6 B 6 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116520,  
Serial no. DK237069, Cal 4130, Movement no. 
13YR4306, Case no. 2100, chronograph, men´s 
wristwatch, 40 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal (scratches), Oysterlock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 78590-D2S/7WR, length 183 
mm, certificate, April 2014, box (damaged), 
paper box.

77
SEK 39 000 | € 3 550

M 8 D 9 C 8 B EO 8

PARMIGIANI FLEURIER, Kalpagraphe, 
Cal 334, Movement no. 031983, Serial no. 
23834, Ref no. PFC128-0001400-HC1442, 
chronograph, men´s wristwatch, 40 x 45 (52) 
mm, steel, self winding, sapphire crystal, date, 
display caseback, rubber strap, folding clasp in 
steel, length 180 mm, approx. 2010, box,  
paper box.

78
SEK 250 000 | € 22 730

M 7 D 10 C 2 B 7 EO 5

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date, 
“Full Pavé Dial”, Ref no. 118296, Serial 
no. V232299, Cal 3155, Movement no. 
27K850E1, Case no. 2096, men´s wristwatch, 
36 mm, platinum, self winding, sapphire 
crystal, day, date, diamond dial, brilliant cut 
diamonds on the lugs (32 pcs. TW/VVS, 
approx. 0,51 ctw), ATT: dented case, President 
bracelet, folding clasp, Ref no. 83206-3NC/LT, 
total weight 225,3 grams, certificate, December 
2014, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/sok?s=2036160%22%202036155&e=t.a-s
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036155
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036160
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036162
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036164
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036166
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036169
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Lot 78. Rolex — Day-Date
The Rolex Day-Date 36, reference 118296, is a statement piece crafted in platinum. This 36 mm watch 
features a dazzling Pavé diamond dial, adding a bold touch of luxury and is powered by the automatic 
caliber 3155, ensuring precision and reliability. 
 Part of the iconic Day-Date series, also known as the “President,” the Rolex 118296 is no longer in 
production, making it a coveted collector’s item.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036175
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036169
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IMPORTANT WATCHES

Lot 79. Universal Compax — “Nina Rindt”
The model Nina Rindt, daughter of Finnish racing driver Curt Lincoln, married Formula One driver 
Jochen Rindt in 1967. At races Nina was often spotted wearing a Universal Compax chronograph with 
white dial and characteristic black sub-dials (a so-called Panda Dial). The watch model has with time 
gotten the nickname “Nina Rindt” from its carrier, just like some other legendary racing chronographs 
from the same era, for example “Jo Siffert”, “Paul Newman” and “Jochen Rindt”. 
 Jochen Rindt tragically died only a few years after the wedding, during practice for the Italian Grand 
Prix at Monza. He had a great season before the crash and won five out of the first nine races. Because 
Jochen had such point advantage, it was enough for a total win that year. He is the only one in racing 
history that has received the title World Champion posthumously.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036175
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79
SEK 114 000 | € 10 360

M 7 D 8 C 8 B EO 9

UNIVERSAL Geneve, Compax (Swiss T 25), 
s.c. “Nina Rindt”, “Tachymètre”, Cal Valjoux 
72, Serial no. 2´569´620, Case no. 885103/02, 
chronograph, wristwatch, 36 mm, steel,  
manual winding, plastic crystal (original),  
needs overhaul (broken spring), leather strap, 
approx. 1967.

80
SEK 155 000 | € 14 090

M 7 D 10 C 7 B EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116518, 
Serial no. 4H3961Q3, Cal 4130, Movement 
no. Z01171A0, Case no. 2118, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K gold, self 
winding, sapphire crystal (notches/scratches), 
leather strap, folding clasp in 18K gold, Ref no. 
24640-SH, certificate, December 2015, box, 
paper box.

81
SEK 76 000 | € 6 910

M 10 D 10 C 8 B EO 8

SJÖÖ SANDSTRÖM, Royal Capital,  
Cal SS G9 (Vaucher 5400), Movement no. 
184270, Serial no. 17/30, Ref no. AU-1740-1, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K pink gold, self 
winding (micro-rotor), sapphire crystal, small 
seconds hand, display caseback, leather strap, 
folding clasp in 18K pink gold, certificate, 
March 2023, wooden box (damaged), paper 
box. Limited and numbered (No.17/30).

82
SEK 92 000 | € 8 360

M 7 D 8 C 6 B EO 7

PATEK PHILIPPE, Geneva, men´s wristwatch, 
35 mm, Cal 27-460 M, Serial no. 1125813, 
Ref no. 3445, Case no. 322355, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, date, small seconds 
hand, leather strap, original buckle in 18K gold, 
approx. 1968, case.

83
SEK 52 000 | € 4 730

M 10 D 10 C 10 B EO 10

TAG HEUER, Carrera, Nordic Tourbillon, 
Chronometer, “Limited No. 1/20”, 
“Tachymeter”, Cal 02T, Serial no. A21716,  
Ref no. CAR5A98.FC6471, Case no. 
CAR5A98, chronograph, men´s wristwatch, 
45 mm, ceramic/steel, self winding, sapphire 
crystal, display caseback, leather strap/rubber, 
folding clasp (black titanium), certificate, 
December 2019, box, paper box. Limited and 
numbered (no. 1/20).

84
SEK 20 000 | € 1 820

M 5 D 4 C 6 B EO 6

VACHERON & CONSTANTIN, Geneva, 
men´s wristwatch, 33,5 mm, Cal P453/3B, 
Serial no. 520823, Ref no. 4066, Case no.  
4066 / 356171, steel, manual winding, plastic 
crystal, small seconds hand, partly restored dial, 
leather strap, approx. 1955.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036175
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036177
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036178
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036179
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/1834462
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036180
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Lot 80. Rolex — Daytona

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036177
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85
SEK 7 200 | € 650

M D 9 C 8 B EO 7

HEUER, Monte-Carlo (T<25mc), Cal 7714, 
Ref no. 542.704, Case no. 64090, dashboard 
clock, 55 mm, white metal, stopwatch, 60 
sec/60 min/12 hours, mechanical, plastic crystal, 
digital hour display, case/metal plate signed 
“Heuer-Leonidas SA”, (58 x 58 mm),  
approx. 1965, box.

86
SEK 165 000 | € 15 000

M 10 D 10 C 10 B 10 EO 10

ROLEX, Sky-Dweller, Oyster Perpetual, 
Chronometer, “Bright Blue Dial”, Ref no. 
326934-0003, Serial no. 1RU84173, Cal 9001, 
Movement no. T7871043, Case no. 2420, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel/white gold, 
self winding, sapphire crystal, date, month, 
24-hour indicator, Oysterlock bracelet, folding 
clasp (Easylink), Ref no. 72220-358, certificate, 
October 2020, box, paper box.

87
SEK 52 000 | € 4 730

M 6 D 8 C 7 B EO 7

BREITLING, Geneve (Swiss T), Co-Pilot 
“AVI MK2”, s.c. “Raquel Welch”, Cal Venus 
178, Serial no. 9897x8, Case no. 765 AVI, 
chronograph, men´s wristwatch, 41 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, leather strap, 
approx. 1964.

88
SEK 52 000 | € 4 730

M 5 D 7 C 6 B 7 EO 7

UNIVERSAL, Geneve, “Lapis Lazuli Dial”,  
Cal 1-42, Case no. 142645 / 3219826, unisex, 
23 x 29,5 mm, 18K gold, manual winding, 
plastic crystal, dial in Lapis Lazuli, integrated 
original bracelet, length 173-178 mm, total 
weight 87,7 grams, approx. 1970, case 
(Waterman).

89
SEK 118 000 | € 10 730

M 10 D 10 C 9 B 9 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft = 300 m), Chronometer, s.c.  
“Starbucks Mark II”, Ref no. 126610LV,  
Serial no. 05RW1715, Cal 3235, men´s 
wristwatch, 41 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal, date, green ceramic bezel (Cerachrom), 
Fliplock bracelet, folding clasp (Glidelock),  
Ref no. 97JB00-5CV, certificate, September 
2023, box, paper box.

90
SEK 114 000 | € 10 360

M D 10 C 9 B EO 8

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, OffShore, 
“Tachymeter”, Cal 2326/2840, Serial no. 
768747, Ref no. 25940SK.OO.D002CA.01.A, 
Case no. H76702-15066, chronograph, men´s 
wristwatch, 42,5 mm, steel/rubber, self winding, 
sapphire crystal, date, integrated rubber strap, 
folding clasp, approx. 2011, service box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036181
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036183
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036184
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036185
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036186
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036187
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036184


41

IMPORTANT WATCHES

Lot 87. Breitling — Co-Pilot (765 AVI)
Breitling first launched the Co-Pilot (765 AVI) back in 1953. The watch was made for pilots and the 
“AVI” in the model name stands for Aviation.  Its rotating bezel makes it possible for pilots to read long 
elapsed time and also use as a second time-zone indicator. The bezel’s shape and design made it easy for 
pilots to use it with gloves on. 
 In 1963 Breitling launched the Co-Pilot with black dial and white/silver sub-dials. Later on, it got 
the nickname “Raquel Welch” after being worn by the actress when she played the skydiving character 
Fathom Harvill in the movie “Fathom” in 1967. The Co-Pilot was not only used by pilots in cockpits 
anymore but kept being seen also on famous sportsmen like racing driver Ken Miles and ski champion 
Jean-Claude Killy.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036184
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Lot 88. Universal Geneve

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036185
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91
SEK 16 000 | € 1 450

M 4 D 2 C 6 B 7 EO 6

ETERNA-MATIC, Kontiki Super (25 T Swiss 
25 T), Cal 1489 K, Serial no. 5718309, Case 
no. 5436639 / 130 FTP-3, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, plastic crystal, date, 
original bracelet (Gay Frères), folding clasp,  
Ref no. 4.68/KR, approx. 1969.

92
SEK 19 000 | € 1 730

M 6 D 4 C 6 B 6 EO 6

OMEGA, Seamaster, “Tachymètre”, Cal 321, 
Serial no. 17765894, Ref no. CK 14360,  
Case no. 14360, chronograph, men´s 
wristwatch, 34 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, original bracelet, folding clasp, 
Ref no. 8220/11, approx. 1960.

93
SEK 11 000 | € 1 000

M D 7 C 7 B EO 7

HEUER, Super Autavia, stop watch/dashboard 
clock, 57 mm, Cal Valjoux 5, Case no. 71032, 
white metal, manual winding, plastic crystal, 
60 seconds/30 minutes, rotatable inner bezel, 
mounted on metal plate (58 x 58 mm), approx. 
1965.

94
SEK 155 000 | € 14 090

M 4 D 7 C 7 B EO 6

ROLEX, Oyster Perperual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116518,  
Serial no. Y426256, Cal 4130, Movement no.  
C 0455304, Case no. 2118, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K gold, self 
winding, sapphire crystal, leather strap, folding 
clasp in 18K gold (replaced/1991), Ref no. 
16518-P, certificate, January 2004, box,  
paper box.

95
SEK 16 000 | € 1 450

M 6 D 9 C 9 B EO 8

BREITLING, Aerospace, “Royal International 
Air Tattoo (RAF)”, Cal 56, Serial no. 02195, 
Ref no. E56062, men´s wristwatch, 40 mm, 
analogue/digital, titanium, quartz, sapphire 
crystal, leather strap, original steel buckle, 
certificate, February 1996, service box.  
Limited and numbered (No. 51/75).

96
SEK 44 000 | € 4 000

M 7 D 8 C 7 B 7 EO 7

BLANCPAIN, Villeret Ultra Slim, Cal 951,  
Ref no. 0096.2828N31D, Serial no. 1780, 
ladies´ wristwatch, 26 mm, 18K gold, self 
winding, sapphire crystal (notches), date, 
diamond dial (11 pcs. 8/8), diamonds on the 
case (74 pcs. TW/VS, 0,55 ctw), engraving, 
original bracelet, folding clasp, total weight  
78,7 grams, approx. 1990, service case.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036185
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036192
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036193
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036195
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036197
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036200
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036202
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97
SEK 26 000 | € 2 360

M 8 D 9  C 8 B EO 8

ROLEX, Genève, Cellini (Swiss), Ref no. 4127, 
Serial no. missing (new factory: SANS549),  
Cal 1601, Case no. 4127 / 2250, men´s 
wristwatch, 24 x 31,5 (33) mm, 18K gold, 
manual winding, sapphire crystal, replaced dial/
hands (service), leather strap, original buckle 
in 18K gold, factory overhaul August 2023, 
approx. 1990.

98
SEK 16 000 | € 1 450

M 7 D 7 C 7 B 6 EO 7

OMEGA, ladies´ wristwatch, 18 mm, Cal 440, 
Serial no. 14949080, Case no. 11379941,  
18K white gold, manual winding, sapphire 
crystal (damaged), bezel with sapphires (14 pcs. 
trapeze cut) and brilliants/diamonds on the case 
(12 pcs. approx. TW/VS, approx. 0,70 ctw), 
defect (needs overhaul), integrated bracelet in 
18K white gold (not original), length 160 mm, 
total weight 29,8 grams, approx. 1955.

99
SEK 11 000 | € 1 000

M 5 D 5 C 5 B EO 5

DOXA, “Triple Calendar” (Swiss),  
Cal 222 (Valjoux 72C), Case no. 4711112, 
chronograph, men´s wristwatch, 35 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, day, 
date, month, relumed hands, fixed bar lugs, 
leather strap, approx. 1950.

100
SEK 84 000 | € 7 640

M 4 D 3 C 7 B EO 8

ROLEX, Oyster Chronograph, Antimagnetic, 
s.c. “Monoblocco”, Ref no. 3525, Serial no. 
386478, Cal Valjoux 23, Case no. 3525, 
chronograph, men´s wristwatch, 35 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, damaged hands, 
needs overhaul, leather strap, approx. 1946.

101
SEK 16 000 | € 1 450

M 4 D 4 C 6 B EO 7

INTERNATIONAL WATCH Co, 
Schaffhausen, s.c. “Tropical Dial”, men´s 
wristwatch, 36,5 mm, Cal 852, Serial no. 
1330963, Case no. 1344539, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, leather strap, approx. 
1954.

102
SEK 18 000 | € 1 640

M 7 D 6 C 5 B EO 6

PATEK PHILIPPE, Geneve, Golden Ellipse, 
Cal E-15, Serial no. 1610119, Ref no. 4764, 
Case no. 2886365, ladies´ wristwatch, 19,5 
x 23 mm, 18K gold, quartz, sapphire crystal, 
blue gold dial, integrated leather strap, original 
buckle in 18K gold, approx. 1995, box, paper 
box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036209
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036203
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036205
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036207
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036209
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036210
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036212
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Lot 100. Rolex — Oyster Chronograph “Monoblocco”
The Rolex reference 3525, known as the “Monoblocco,” represents a pivotal moment in chronograph 
history. Introduced in the 1930’s, it was one of the first chronographs to feature a waterproof case—a 
remarkable technical achievement for its time. 
 Crafted from a single block of stainless steel, the monobloc construction eliminated unnecessary case 
joints, enhancing both durability and water resistance. Combined with Rolex’s signature Oyster crown, 
the 3525 set the standard for the robust, purpose-built chronographs that would follow.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036209
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103
SEK 67 000 | € 6 090

M 9 D 10 C 8 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Explorer II 
(Swiss Made), Chronometer, Ref no. 16570 T, 
Serial no. Z547741, Cal 3185, Movement no.  
3 1551283, Case no. 2180, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
date, 24-hour indicator, Oysterlock bracelet, 
folding clasp, Ref no. 78790A-OP12/, 
certificate, September 2007, box, paper box.

104
SEK 9 000 | € 820

M 7 D 7 C 7 B EO 8

JAEGER-LE COULTRE, “Fab. Suisse”,  
unisex, 25,5 x 25,5 (33) mm, Cal 818/2,  
Serial no. 2068860, Ref no. 1932, Case no. 
1068309 A, 18K white gold, manual winding, 
plastic crystal, leather strap, approx. 1970.

105
SEK 82 000 | € 7 450

M 7 D 7 C 6 B 5 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Yacht-Master 
(Swiss-T<25), Chronometer, Ref no. 68628, 
Serial no. W509703, Cal 2135, Movement 
no. 3071775, Case no. 68620, midsize, 35 
mm, 18K gold, self winding, sapphire crystal, 
date, Oysterlock bracelet, folding clasp, Ref no. 
78758-W5/107, length 170 mm, total weight 
119,7 grams, approx. 1995.

106
SEK 285 000 | € 25 910

M 9 D 10 C 8 B EO 9

PATEK PHILIPPE, Calatrava, Cal 215,  
Serial no. 5826922, Ref no. 5196P-001,  
Case no. 4698656, men´s wristwatch, 37 mm, 
platinum, manual winding, sapphire crystal, 
small seconds hand, leather strap, original 
buckle in platinum, certificate, December 2014, 
box, paper box.

107
SEK 77 000 | € 7 000

M 9 D 10 C 8 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Sea-Dweller 
(4000ft=1220m, Swiss Made), “Slim Four”, 
Chronometer, Ref no. 16600 T, Serial no. 
F264752, Cal 3135, Movement no. 3 0128339, 
Case no. 2220, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date, helium 
valve, Fliplock bracelet, folding clasp, Ref no. 
93160A-AD12, certificate, July 2004, box, 
paper box.

108
SEK 16 000 | € 1 450

M 7 D 7 C 6 B EO 6

OMEGA, Constellation (OM Swiss Made 
OM), Chronometer, Cal 1001, Serial no. 
29019211, Ref no. BA 166.052, Case no. 
166.052 / 168.033, men´s wristwatch, 33 mm, 
18K gold, self winding, plastic crystal, date,  
gold dial, engraving, leather strap, approx. 1969.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036215
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036216
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036218
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036222
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036225
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036226
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Lot 106. Patek Philippe — Calatrava

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036222


48

IMPORTANT WATCHES

109
SEK 29 000 | € 2 640

M 8 D 9 C 9 B EO 9

BREITLING, Chronomat (Swiss Made T),  
Cal Venus 178 (TJ), Serial no. 1245840, Ref no. 
0818, chronograph, men´s wristwatch, 48 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, rotatable 
bezel (slide roule), leather strap, approx. 1968, 
box (“Navitimer” / damaged).

110
SEK 54 000 | € 4 910

M 8 D 10 C 8 B EO 8

BLANCPAIN, Villeret GMT / Double Time 
Zone, Cal 5L60, Ref no. 6260-1542-55, Case 
no. 332, men´s wristwatch, 38 mm, 18K 
white gold, self winding, sapphire crystal, small 
seconds hand, date, two time zones, day/night-
indicator, rotor in 18K white gold, display 
caseback, leather strap, folding clasp in 18K 
white gold, approx. 2010, box (not complete).

111
SEK 42 000 | € 3 820

M 3 D 2 C 7 B EO 6

OMEGA, Seamaster (600m/2000ft), 
Professional, s.c. “PloProf”, “Type D3 
Dial”, “B1 Type Bezel”, Cal 1002, Serial no. 
32078201, Ref no. ST 166.0077, Case no. 
166.077 (S.F.), men´s wristwatch, 55 x 45 mm, 
steel, self winding, mineral crystal, date, replaced 
hands, needs overhaul, damaged bezel. rubber 
strap, original buckle, approx. 1970, service box.

112
SEK 92 000 | € 8 360

M 10 D 10 C 8 B EO 9

BREITLING, AVI 1953 Edition, 
Chronometer, Cal B09, Serial no. 4347331, 
Ref no. RB0920131B1X1, Case no. 2620 B5, 
chronograph, men´s wristwatch, 41 mm,  
18K pink gold, manual winding, plastic crystal, 
leather strap, original buckle in 18K pink gold, 
certificate (QR-code), October 2020, box. 
Limited (not numbered) edition in 253 pieces, 
to celebrate the Co-Pilot Ref. 765 AVI from 
1953.

113
SEK 16 000 | € 1 450

M 3 D 4 C 5 B EO 6

VACHERON CONSTANTIN, Cal RA 
10´´´105, Serial no. 406153, Case no. 255079, 
men´s wristwatch, 29 x 29 (36) mm, 18K gold, 
manual winding, plastic crystal, small seconds 
hand, fixed bar lugs, defect (needs overhaul), 
engraving, leather strap, approx. 1929, service 
case, paper box.

114
SEK 290 000 | € 26 360

M 7 D 10 C 6 B EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116518LN, 
Serial no. M3235768, Cal 4130, Movement 
no. K46W3254, Case no. 2118, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K gold, self 
winding, sapphire crystal (notches), diamond 
dial (8 pcs. 8/8), black ceramic bezel (scratches), 
rubber strap (Oysterflex), folding clasp in 18K 
gold, Ref no. N6W, certificate, August 2022, 
box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036227
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036228
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036230
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/1794159
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036232
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036234
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Lot 71. Rolex — Day–Date

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036151
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115
SEK 10 000 | € 910

M 8 D 8 C 7 B EO 8

must de CARTIER, Tank, s.c. “Guilloché 
Arabic Dial”, Cal 057, Case no. 165291 / 
5057001, ladies´ wristwatch, 20,5 x 20 (28) 
mm, gilt silver, quartz, mineral crystal, leather 
strap, folding clasp, approx. 1995.

116
SEK 19 000 | € 1 730

M 8 D 7 C 6 B EO 7

VACHERON & CONSTANTIN, Geneva, 
dress watch, 42 mm, s.c. “Knife Edge” Cal 1003 
(VXN), Serial no. 559785, Ref no. 6345, Case 
no. 377998/6345, 18K gold, lever escapement, 
engraving, approx. 1962.

117
SEK 122 000 | € 11 090

M 6 D 9 C 6 B 6 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116523,  
Serial no. Y645651, Cal 4130, Movement no.  
C 0084578, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, sapphire crystal, Oysterlock bracelet, 
folding clasp (Easylink), Ref no. 78493-DT1, 
length 180 mm, approx. 2002.

118
SEK 82 000 | € 7 450

M 9 D 9 C 9 B EO 9

VACHERON CONSTANTIN, Geneve, 
Patrimony, Cal 1400, Serial no. 2112140,  
Ref no. 81180/000R-9159, Case no. 81180, 
men´s wristwatch, 40 mm, 18K pink gold, 
manual winding, sapphire crystal, leather strap, 
original buckle in 18K pink gold, certificate, 
June 2023, box, paper box.

119
SEK 42 000 | € 3 820

M 8 D 5 C 8 B EO 8

GIDEON & Co, Locle, pocket watch,  
52,5 mm, hunter, ”Automatic Figurer”,  
Case no. 84144, 18K gold, lever escapement, 
minute repeater (Jacquemart automat ”The 
Fair”), dial with motif (figures playing music), 
cuvett in 18K gold, glass cuvett, manufactured 
by LePhare, approx. 1900.

120
SEK 84 000 | € 7 640

M 7 D 10 C 6 B 5 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft = 300 m), Chronometer, Ref no. 
116613LB, Serial no. R89944P2, Cal 
3135, Movement no. T1U49933, Case 
no. 2360, men´s wristwatch, 40 mm, steel/
gold, self winding, sapphire crystal, date, 
blue ceramic bezel (Cerachrom), Fliplock 
bracelet, folding clasp (Glidelock), Ref no. 
97203-6EK/033/9VK, approx. 2015.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036237
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036240
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036246
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036271
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036272
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036273
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121
SEK 155 000 | € 14 090

M 9 D 10 C 8 B 8 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116523,  
Serial no. M146077, Cal 4130, Movement 
no. C 0284938, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, sapphire crystal, diamond dial  
(8 pcs. 8/8), Oysterlock bracelet, folding clasp 
(Easylink), Ref no. 78493-EO8, certificate, 
December 2007, box, paper box.

122
SEK 42 000 | € 3 820

M 3 D 7 C 6 B 6 EO 6

TUDOR, Oyster Prince, Submariner 
(200m=660ft) “T Swiss T”, Ref no. 7016/0, 
Serial no. 742102, Cal ETA 2483, Case no. 
IV.68, men´s wristwatch, 39 mm, steel, self 
winding, plastic crystal, painted hands, see 
detailed information, original bracelet (later), 
folding clasp, Ref no. 93150-N10/501 B, 
approx. 1969, box (not contemporary).

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036274
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4511/vara/2036276
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Estimated: SEK 37 000  
Hammered: SEK 130 000

Estimated: SEK 82 000  
Hammered: SEK 255 000

Estimated: SEK 285 000   
Hammered: SEK 390 000

Estimated: SEK 230 000 
Hammered: SEK 330 000

Estimated: SEK 380 000 
Hammered: SEK 410 000

Estimated: SEK 98 000 
Hammered: SEK 200 000

Previously sold items at Kaplans Auktioner

CHOPARD, L.U.C 1860, Chronometre,  
“Geneva Seal”, Cal 1.96, Movement no. 
1000414, Serial no. 694575, Ref no. 
16/1860/2, Case no. 16/1860, men´s wrist-
watch, 36,5 mm, 18K gold, self winding (mi-
cro-rotor in 22K gold), sapphire crystal, date, 
small seconds hand, display caseback, leather 
strap, original buckle in 18K gold, certificate, 
April 1999, wooden box, paper box. Limited 
and numbered (Nr.0149/1860).

ROLEX, Genève, Cellini, King Midas,  
“3rd Series”, Ref no. 4315, Serial no. 4319035 
/ 4581, Cal 651, Case no. 155 22 / 110, men´s 
wristwatch, 27,5 x 28 mm, 18K gold, manual 
winding, sapphire crystal, replaced dial, integrat-
ed original bracelet, folding clasp,  
Ref no. 035, length 185 mm, total weight  
128,6 grams, approx. 1977, box (not complete).

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date II,  
Chronometer, Ref no. 218206, Serial no. 
2454P570, Cal 3156, Movement no. 
M4220198, Case no. 2416, men´s wristwatch, 
41 mm, platinum, self winding, sapphire 
crystal (notches), day, date, President bracelet 
(damaged), folding clasp, Ref no. 83216-6WA/
LT, total weight 273,1, certificate, March 2014, 
box.

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak,  
OffShore, “Pride of Germany - LTD”,  
Cal 3126 / 3840, Movement no. AT2748, 
Serial no. MH549OU, Ref no. 26415CE.
OO.A002CA.01, chronograph, men´s wrist-
watch, 44 mm, ceramic/pink gold/titanium,  
self winding, sapphire crystal, date, display case-
back, integrated rubber strap, original buckle 
(titanium), approx. 2020. Limited Edition 
made in 300 pieces.

PATEK PHILIPPE, World Time,  
Complications, “Geneva Seal”, Cal 240 HU, 
Serial no. 3211392, Ref no. 5110P-001,  
Case no. 4210489, men´s wristwatch, 38,5 
mm, platinum, self winding (micro-rotor), 
sapphire crystal, 24-hour indicator, display  
caseback, leather strap, folding clasp in plat-
inum, certificate, July 2003, box (damaged), 
paper box.

PATEK PHILIPPE, Geneve, Golden Ellipse, 
s.c. “Jumbo”, Cal 240, Serial no. 1199199,  
Ref no. 3738/122, Case no. 2958127, men´s 
wristwatch, 31 x 35,5 mm, 18K gold, self wind-
ing (micro-rotor in 22K gold), sapphire crystal, 
integrated original bracelet, length 180-188 
mm, 116,4 grams, “Extract from the Archives”, 
sold October 1994, box (damaged).

https://www.kaplans.se/en/auktioner/4452/vara/2017109
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4452/vara/2017127
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4452/vara/2018709
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4452/vara/2006442
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4452/vara/2020557
https://www.kaplans.se/en/auktioner/4452/vara/2020638
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